
ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

 
ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E UM. 
 
Aos vinte e cinco dias do mês de Outubro do ano Dois mil e vinte e um, às 
dezoito horas e treze minutos, teve início a décima quarta Sessão Ordinária 
do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, realizada 
on-line e com as presenças dos seguintes vereadores, num total de doze: 
LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, BAMBAM, VICE 
PRESIDENTE, VALDIM OLIVEIRA, PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON NETO, 
SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, CLARISSA CALADO, GILMÁRIO 
DA SILVA, DR. WAGNER SARAIVA, VAGNÉ NOGUEIRA, JOÃO PAULO SLINK, 
ROSE ANDRADE, LUCAS MONTE. Não participou e justificou sua ausência o 
vereador WILL MACIEL. Havendo número legal, o Presidente LUCIANO 
FURTADO deu por aberta a presente Sessão Ordinária on-line, 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai 
Nosso e da Ave Maria. LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor 
Carlos Gardel fazer a leitura da ata da sessão anterior, que foi aprovada por 
unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral 
da Câmara as leituras do Expediente e da Ordem do dia, respectivamente. 
EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofícios 451 a 455, 458 e 
459/21 enviando a Secretaria de Educação, Deputado Audic Mota, Sohidra, 
Vigilância Sanitária, Departamento de Trânsito, Prefeito e Secretário de 
Obras, diversos requerimentos de autorias de alguns Edis desta 
Casa. Ofícios 456, 460 e 461/21 direcionando ao Prefeito Herberlh os 
autógrafos de Leis 2.085 (absorventes higiênicos), 2.086 (afastamento de 
servidores), 2.087 e 2.088 (concessões de títulos de cidadãos), para seus 
devidos conhecimentos e posteriores resoluções. Ofício 457/21 
encaminhando ao Sr. Herbert Fernandes/Sec. de Finanças cópias dos 
balancetes desta Casa, referente ao mês de agosto deste 
ano. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício 036/21, do Sr. Férrer 
Mendes/Diretor Departamento Vigilância Sanitária, respondendo Ofício 
desta Casa, quanto a requerimento do Vereador DR. 
WAGNER. Ofício 0086/21, do Sr. Álvaro Viana/Superintendente da AMAB, 
respondendo Ofício desta Casa, quanto a requerimentos do Vereador 
WILL. Ofício 338/21 da Sra. Vanda dos Santos/Secretaria da SDES, 
solicitando o espaço físico desta Casa, para no dia 26 deste mês, a partir das 
8hs, realizar um evento promovido pela Comissão do Selo 



UNICEF. Ofícios 353 e 359/21 do Sr. Olavo Moreira/Secretário de 
Infraestrutura, respondendo Ofícios desta Casa, quanto a requerimentos 
dos Edis WILL e CLARISSA, respectivamente. Ofício 492/21 da Sra. Vilma 
Freire/Secretária da ADAGRI/Fortaleza, respondendo Ofício desta Casa, 
quanto a requerimento do Vereador WILL. Ofícios 889, 895 e 908/21 da 
Dra. Ana Kátia/Diretora de Administração Governamental, direcionando 
cópias das Leis Municipais 2.078 (crédito especial), 2.079 (homenagem e 
gratidão) e 2.080/21 (absorventes higiênicos), devidamente sancionadas 
pelo Prefeito Herberlh Mota. Ofício 909/21 da Dra. Ana Kátia/Diretora de 
Administração Governamental, encaminhando cópia do Decreto Municipal 
100/21 do Prefeito Herberlh, que posterga o ponto facultativo do dia 28 
deste mês - dia do Servidor Público, na Administração Pública Municipal, 
para o dia 01 de novembro do corrente ano e adota outras 
providências. Acordão 694/20, dos Conselheiros da 2ª Câmara do TCE/CE, 
comunicando que a prestação de contas de Gestão do FMAS, sob a 
responsabilidade do Sr. Marcos Antônio da Silva, referente ao período 
01.01 a 10.12.2014, foram julgadas Regulares com Ressalva, com aplicação 
de multa de R$ 1.344,00. ORDEM DO DIA: Foram aprovados e comentados 
os seguintes Requerimentos: REQUERIMENTO Nº236/21 da Edil CLARISSA 
CALADO, pedindo ao Poder Executivo Municipal que libere a ida e vinda dos 
ônibus escolares das crianças e jovens que fazem parte do projeto social 
CAECA- Centro de Atendimento Especializado da Criança e do Adolescente- 
comtemplando crianças e adolescentes de nossa Cidade, entre os 03 anos 
de idade até os 17 com diversas modalidades, com brinquedoteca, 
esportes, dança e cultura. CLARISSA CALADO pede as Secretarias específicas 
que permitam a carona aos alunos, pois o projeto é do município e as 
crianças e famílias são humildes. REQUERIMENTO Nº235/21 do vereador 
BAMBAM pedindo ao Vice Prefeito de Baturité Irmãos Carlinhos que 
viabilize a criação em Baturité de hospital veterinário público para 
beneficiar a população que não tem condição de pagar consultas e 
tratamento veterinário para seus animais de estimação, beneficiando 
também animais abandonados nas ruas do município. BAMBAM falou que 
tem muitos animais abandonados e vulneráveis nas ruas da Cidade. 
CLARISSA CALADO disse que pediu ao Deputado Célio Studart apoio para a 
demando e costeio. O Presidente LUCIANO FURTADO disse que a ADAGRI 
tem que se empenhar mais no tema. Parecer 008/21 da CFO, favorável a 
mensagem 070/21, do Prefeito Herberlh com PLO Nº 067/21 que estima a 
receita e fixa a despesa do município no valor de R$ 110.000.000,00 (cento 
e dez milhões de reais) para o exercício financeiro de 2022. O Presidente 
LUCIANO FURTADO colocou em votação o parecer sendo aprovado por 



todos. Em seguida pôs em votação o referido projeto de lei sendo anuído 
por unanimidade. Mensagem Nº074/21 do Prefeito Herberlh Mota com 
PLO Nº071/21 que autoriza o município de Baturité que a aderir ao 
consorcio intermunicipal de governança cooperativa para o 
desenvolvimento regional sustentável dos municípios do semiárido 
cearense e ratifica o termo de adesão ao protocolo de intenções já firmado 
entre os municípios de Acaraú, Brejo Santo, Iguatu, Itarema, Jijoca de 
Jericoacoara, Quixadá, Quixeramobim, Orós, Tianguá, Solonópole Itarema, 
Tauá e Umirim e adota outras providências. Matéria direcionada para os 
pareceres da CFO e CJR. A Edil CLARISSA CALADO disse que estudou a 
mensagem e viu que a mesma será importante, mas também serão 
relevantes os pareceres das duas comissões da Casa e o parecer jurídico. O 
Presidente LUCIANO FURTADO ressaltou a presença na Sessão do 
Advogado da Câmara, Dr. Gustavo Lopes que dará seu devido parecer 
jurídico. Mensagem nº76/21 do Prefeito Herberlh, com PLO Nº73/21 que 
institui o programa “Estágio pra Vale”, como medida de garantir um 
incentivo a inserção do educando no mundo do trabalho e das atividades 
produtivos e dá outras providências. Matéria enviada para o parecer da CFO 
quando diversos Edis pediram dispensa, sendo aprovado por todos. Em 
seguida o Presidente LUCIANO FURTADO colocou o referido projeto de lei 
em votação sendo aprovado por unanimidade. Foram aprovados por 
unanimidade os seguintes Requerimentos Verbais: REQUERIMENTO 
VERBAL do vereador GIMÁRIO DA SILVA pedindo ao Prefeito Herberlh e 
direção local da CAGECE que façam em parceria a ampliação de 150 metros 
de rede de encanamento de água no bairro Beira Rio, mais precisamente 
na rua Pintor José Ari, o que irá beneficiar várias família que não tem água 
encanada em casa. O Presidente LUCUANO FURTADO agradeceu ao Sr. 
Toinho da Serra, chefe do escritório local da CAGECE que atende a todos 
muito bem. REQUERIMENTO VERBAL do vereador DR. WAGNER SARAIVA 
pedindo aos órgãos FUNASA e DNOCS que faça a perfuração de poços 
profundos, no total de quatro nas comunidades de Riachão do Panta, 
Candeia Agrovila, Raposa e PROURB. O Presidente LUCIANO FURTADO 
lamentou o falecimento do Dr. Papito de Oliveira ex Advogado desta Casa 
no mandato do Presidente DR. Marcelo Cardoso. Na próxima Sessão vai 
apresentar uma Moção de Pesar em homenagem a lembrança do Dr. 
Papito, um bom caráter. Nada mais havendo a tratar, o Presidente LUCIANO 
FURTADO deu por encerrada a presente Sessão Ordinária on-line, sendo 
lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada 
conforme será aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente 
Sessão Ordinária foi levantada às dezenove horas e oito minutos. PLENÁRIO 



VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS VINTE E CINCO DIAS DO MÊS DE 
OUTUBRO DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM. 
 

                            MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   

PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
         ________   

VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM  
         ________   

PRIMEIRO SECRETÁRIO VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 
         ________   

SEGUNDO SECRETÁRIO VEREADOR NILTON GUESDES NETO 
                                   

                                        DEMAIS VEREADORES 
         ________   
                    VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
  ______          
                             VEREADORA CLARISSA LOPES CALADO   
    ______          
                     VEREADOR FRANCISCO GILMÁRIO DA SILVA 
     ______                 

VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
 

                                           NÃO COMPARECEU 
                           VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 
            ______   
                       VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO 
         ________   
                            VEREADOR JOÃO PAULO FARIAS LOPES    
              ________   
                VEREADORA MARIA ROSENILDA ANDRADE DE PAULA 
         ________   
                  VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO MONTE 
 
 
 


